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ІНШОМОВНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН У 

ЦИФРОВОМУ STEAM-СЕРЕДОВИЩІ 

 

Глобальні виклики сучасності – цифрова трансформація 

суспільства, євроінтеграційні процеси та переосмислення ролі освіти у 

формуванні людського капіталу – актуалізують проблему комплексної 

підготовки педагогічних кадрів. Учитель природничо-математичних 

дисциплін XXI століття має бути не лише фахівцем у своїй предметній 

галузі, а й вільно орієнтуватися в міжнародному науковому просторі, 

вміти використовувати цифрові технології для навчання та самоосвіти, 

а також ефективно комунікувати іноземною мовою. У цьому контексті 

особливого значення набуває інтеграція іншомовної підготовки у 

цифрове STEAM-середовище – простір, де природничі науки, 

технології, інженерія, мистецтво та математика поєднуються в єдину 

міждисциплінарну систему. 

Питання іншомовної підготовки педагогів досліджувалися у 

працях С.  Ніколаєвої, О. Бігич, Н. Майєр та інших науковців [1]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
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Проблематику STEAM-освіти висвітлено в роботах Н. Поліхун, та 

ін. [2], а також зарубіжної дослідниці Г. Якман як засновниці концепції 

STEAM[4]. 

STEAM-освіта (природничі науки, математика, технології, 

інженерія, мистецтво) є сучасною освітньою концепцією, яка 

передбачає інтеграцію природничих, технологічних та гуманітарних 

знань задля розвитку критичного мислення, креативності та здатності 

до вирішення реальних міждисциплінарних проблем. Цифрове 

STEAM-середовище розширює цю концепцію за рахунок активного 

використання інформаційно-комунікаційних технологій, онлайн-

платформ, симуляторів і засобів штучного інтелекту, що робить 

навчання більш гнучким, персоналізованим і доступним. 

Для майбутнього вчителя математики, фізики, хімії чи біології 

цифрове STEAM-середовище створює унікальні умови для іншомовної 

підготовки, адже, переважна частина STEAM-контенту – курси, наукові 

статті, лабораторні симулятори, відеолекції провідних університетів – 

представлена іноземною мовою. Це означає, що занурення у STEAM-

середовище само по собі стає потужним стимулом і контекстом для 

розвитку іншомовної компетентності.  

Цифрове STEAM-середовище створює сприятливі умови для 

інтеграції іншомовної та професійної підготовки. Наприклад, під час 

роботи з віртуальними лабораторіями, інтерактивними симуляторами 

фізичних, хімічних чи біологічних процесів студенти опановують нову 

лексику, терміни, мовні конструкції для пояснення явищ, опису 

дослідів, формулювання висновків. Використання міжнародних 

освітніх платформ, таких як PhET, Kahoot, Quizizz, GeoGebra, Scratch, 

Tinkercad, Google Classroom, Padlet та інших, дозволяє поєднувати 

навчання мови з виконанням практичних і творчих завдань. Студенти 

не лише сприймають інформацію іноземною мовою, а й активно 

взаємодіють із нею, що значно підвищує мотивацію до навчання. 

Важливою умовою ефективної іншомовної підготовки є 

впровадження інтегрованого підходу, за якого іноземна мова 

вивчається через зміст спеціальних дисциплін. Такий підхід відповідає 

сучасним освітнім тенденціям і сприяє формуванню цілісної системи 

знань і вмінь. Зокрема, ефективним є використання елементів CLIL-

підходу (Content and Language Integrated Learning), який передбачає 

одночасне засвоєння предметного змісту та мови[3]. У межах 
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цифрового STEAM-середовища це може реалізовуватися через 

виконання проєктів, створення мультимедійних презентацій, 

розроблення моделей, проходження онлайн-курсів, участь у 

міжнародних віртуальних майстернях та дослідницьких групах. 

Набір цифрових інструментів, придатних для іншомовної 

підготовки майбутніх педагогів природничо-математичних дисциплін, 

є надзвичайно різноманітним. Умовно їх можна поділити на кілька 

функціональних груп. До першої групи належать адаптивні платформи 

вивчення мови – Duolingo, Babbel, Busuu – які забезпечують 

систематичне опанування лексики та граматики з урахуванням 

індивідуального темпу студента. Особливу цінність для STEAM-

контексту мають спеціалізовані модулі наукової та технічної лексики, 

доступні на платформах Quizlet і Anki. 

Другу групу складають ресурси автентичного STEAM-контенту 

іноземно мовою: Khan Academy, Coursera, edX, MIT OpenCourseWare, 

TED-Ed. Перегляд лекцій провідних університетів світу з математики, 

фізики, хімії та біології безпосередньо іноземною мовою забезпечує 

природне мовне занурення та формує предметну іншомовну 

компетентність. Такий підхід реалізує ключовий принцип CLIL: мова 

засвоюється не заради мови, а через зміст – через реальні математичні 

задачі, хімічні реакції, біологічні процеси. 

Третю групу утворюють інструменти академічного письма та 

наукової комунікації: Grammarly, DeepL, Quillbot, а також засоби 

штучного інтелекту – ChatGPT, Google Gemini, Claude. Вони 

допомагають студентам опановувати норми наукового стилю 

іноземною мовою, коректно оформлювати анотації, есе та наукові 

статті, отримувати миттєвий зворотний зв’язок щодо мовленнєвих 

помилок. Нарешті, четверту групу складають платформи синхронної 

комунікації – Zoom, Microsoft Teams, Google Meet – що уможливлюють 

реальну іншомовну взаємодію з міжнародними партнерами, участь у 

вебінарах і спільних STEAM-проєктах. 

Таким чином, іншомовна підготовка майбутніх учителів 

природничо-математичних дисциплін у цифровому STEAM-

середовищі є комплексним педагогічним завданням, що поєднує мовну, 

предметну, цифрову та міжкультурну компетентності. Інтеграція CLIL-

підходу, цілеспрямоване використання цифрових інструментів і 

орієнтація на євроінтеграційні вимоги дозволяють сформувати 
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педагога, здатного до рівноправної участі у міжнародному науково-

освітньому діалозі.  
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ВИКОРИСТАННЯ GEOGEBRA ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

МІЖНАРОДНИХ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Сучасна система вищої освіти стрімко трансформується: від 

локального навчання у межах окремих університетів вона переходить 

до глобальної моделі співпраці, де студенти та викладачі з різних країн 
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